

凡人故事

一分钟，落水人员就多一分希望。我们与死神赛跑，必须分秒必争，早到早救。



与死神赛跑 分秒必争

本报(青吉好 文/图)“太感谢你们了，要不是你们奋勇相救，我岳父可能早就没命了。我哥因为忙着要回广东上班，临走前特地嘱托我做一面锦旗送给你们以示敬意。”近日，家住四川省彭州市升平镇的卢先生来到天彭专职消防队，将一面写有“出警迅速 勇救落水群众、一心为民无愧人民卫士”的锦旗送到了“恩人”手上。为此，笔者走访了该消防队长魏巍与队员支鹏，听他们讲述当时救人的经过。

11月12日中午，彭州市天彭街道人民渠，一名70岁的老大爷不慎落水，被湍急的河水冲走了数百米。路人见状，立即拨打了119报警电话。12时48分，彭州市天彭专职消防队接到群众报警电话，称人民渠有人落水。接警后，7名队员立即携带救生衣、安全绳等救援器材赶赴现场。只见距离岸边约20米的河中央，一名落水人员仰面朝天漂浮在水面上，救援人员未等车辆停稳，就提前下车拿着救生圈往前跑，因水流太急落水者未能接住救生圈，消防救援人员继续沿着河边奔跑。一边跑一边做好安全保护措施，随后支鹏纵身一跃跳入河中，快速游向落水群众，抓住落水

者的腰部，在岸边队员的配合下，用安全绳拉回了岸边。由于没有落脚着力点，消防救援人员只能继续往前漂流，漂流了几百米后终于找到浅滩。岸上的队员将事先准备好的安全腰带系在安全绳上抛了下去。

救援人员一只手托着落水老人，一只手为其系上安全腰带。在队员和路过群众的共同努力下，10分钟后，落水老人被成功营救上岸。为了不让老人受冻感冒，消防救援人员脱下衣服为老人穿上，将其送上了救护车。目前，老人生命体征平稳，并无大碍。

为了表达对救命恩人的感激之情，11月14日，被救老人游大爷的儿子不远千里从广东赶赴四川彭州，与妹妹一道前往天彭专职消防队，当面致谢营救父亲的恩人。期间，游大爷的儿子编了个理由加了支鹏的微信，通过微信向其转账1000元，被支鹏拒收退了回去。因自己要回去上班，他委托妹妹把事情处理好，于是出现了本文开始的一幕。

“看到被自己营救的人员安全脱险，我感到十分欣慰。我们与死神赛跑，必须分秒必争，早到早救一分钟，落水人员就多一分希望。”支鹏说。

职工厨艺争霸 爱心土豆做出“网红菜”

本报(记者 邓霞 文/图)“珠圆芋润”“排山倒海”“凤舞高原”……11月22日，成都市第三人民医院“爱心土豆争霸赛暨欢乐美食汇”活动在院内举行。来自该院食堂的大厨们奇思妙想，以蒸、炒、炸、拌等烹饪方式，做出了15道以土豆为主角的“网红菜”。

此次厨艺比赛及美食活动的食材均以土豆为主角，通过趣味比赛和美食品鉴的方式，增加全院职工的参与性。经抽签，来自全院10个分工会的队员被分为5支参赛队伍，并依据抽签所得的食材、烹饪方式准备菜式。最终让由职工、学生、社区代表组成的评委队统

一评鉴后评出相关奖项。

据悉，本次厨艺比赛所用的土豆均来自该院定点帮扶的贫困村——自贡市荣县徐家乡呷校村，医院以购代捐，向当地购买了5000公斤红皮土豆，解决了当地群众最迫切的愿望，为村民带来了可观的产业收入。该院相关负责人表示，本次“以购代捐”项目不仅帮助当地农户解决了农特产品销售难题，同时还培养了他们不等不靠、自力更生脱贫致富的市场化意识和理念，进一步增强了贫困群众发展生产、带动发展产业脱贫致富的热情和信心。



比赛现场

原四川省供销社联合社主任青理东获刑16年

本报(记者 李宏翔)11月21日上午，内江市中级人民法院一审公开宣判原四川省供销社联合社党组书记、主任青理东受贿、滥用职权、巨额财产来源不明案，对被告人青理东以受贿罪判处有期徒刑11年，并处罚金人民币80万元；以滥用职权罪判处有期徒刑2年；以巨额财产来源不明罪判处有期徒刑5年，决定执行有期徒刑16年，并处罚金人民币80万元；扣押在案的青

理东赃款1149.4万元，依法予以追缴，上缴国库，不足部分116.5万元继续予以追缴。

经审理查明：2003年至2018年，被告人青理东先后利用担任南江县委书记、汶川县委书记、阿坝州委常委、雅安市委副书记以及四川省供销社联合社党组书记、主任等职务上的便利，为他人任干部提拔、工作调整和工程项目等方面提供帮助，直接或通过其亲属非法收受他人所送财物，共

计折合人民币468万余元。2009年8月，被告人青理东在担任汶川县委书记期间，徇私舞弊，滥用职权，违反《协议出让国有土地使用权规定》，指令低价出让国有土地，致使国家和人民利益遭受重大损失，情节特别严重。经司法鉴定鉴定，截至2018年10月，青理东家庭财产及收入中有797.9万余元财产不能说明其来源。

内江市中级人民法院认为，被告人青理东的行为构成受贿罪、滥用职

权罪、巨额财产来源不明罪。被告人青理东一人犯数罪，依法应当数罪并罚。青理东到案后能如实供述受贿犯罪事实，系坦白，可以从轻处罚；青理东到案后主动供述监察机关尚未掌握的滥用职权的犯罪事实，其滥用职权罪构成自首，可以从轻处罚；案发后退缴违法所得赃款1149.4万元，可酌情从轻处罚，但尚有116.5万余元未能退赃，依法予以追缴。法庭遂作出上述判决。

以实际行动助推遂宁市安居区残疾人事业新发展

残疾人是一个特殊弱势群体，需要全社会的关爱与帮助。习近平总书记强调，全面建成小康社会，残疾人一个也不能少。遂宁市安居区残联作为全区残疾人大家庭的港湾，在“不忘初心、牢记使命”主题教育中使实招、出亮点，努力为残疾人树信心、谋出路、圆幸福梦，以实际行动助推全区残疾人事业新发展。



安居区残联送鸡苗活动

扶贫“造血”送鸡鸭苗 残疾农户笑开颜

“今天区残联发放鸡苗，我领到100只鸡苗，让我看到了脱贫致富的希望，以我常年养鸭经验，一只鸭每年能增加27元的收入。养100只鸡就可以增加2700至3000元的收入，对我的生活有很大的帮助。”安居区三家镇岭岗村村民付元西兴奋地告诉笔者。

付元西走上了发展养殖的创业之路。像他这样领到鸡苗的贫困残疾人在三家镇还有409名。

“鸭苗好，我们残疾人都喜欢养。”为帮助贫困残疾人脱贫增收，安居区残联对有意愿发展养殖的残疾人进行了摸底，开展了养殖技术培训。今年发放的鸡苗从出壳到发放有一个多月，发放的鸡苗有一斤左右，做过6次防疫，保证了鸡苗的成活率。以三家镇为例，今年5月9日，安居区残联为三家镇贫困残疾人免费发放鸡苗6757只，帮助他们发展家庭产业，实现增收脱贫。

据介绍，此次助农发放预计人均增收340元。

安居区残联理事长陈小红告诉笔者，安居区现有残疾人5.59万人，目前已办证2.4万人。区残联以集中就业、按比例就业、居家灵活就业、残疾人自主择业自强创业等多种形式推进全区残疾人就业创业已取得了明显的成效。目前，区残联正在实施残疾人居家灵活就业项目，为就业年龄段的残疾人发放鸡苗8.5万只，助力全区残疾人脱贫奔康。

专场招聘会 温暖残疾人

家住安居区安居镇陷马堰村4社34号的刘华安肢体二级残疾，一直在家待业。这次通过力扬专场招聘会成功应聘到伟创资通(成都)有限公司上班，现每月工资5000元左右。

“以前你有做过什么工作嘛？你想应聘我们这哪个岗位？”在招聘会现场，来自伟创资通(成都)有限公司的招聘负责人热情接待着肢体四级残疾的小张。通过安居区残联工作人员积极

动员，越来越多的残疾人聚集在这里，都想通过这次招聘会，寻找适合自己的岗位，区残联工作人员也一刻不停歇，纷纷当起了就业“红娘”，为安居区的残疾人和招聘企业牵线搭桥。

据介绍，此次伟创资通专场招聘会当天共吸引50余名求职者来到现场咨询，共有31人与伟创资通达成就业意向。今年以来，安居区残联组织了4场残疾人企业专场招聘会，158名残疾人实现就业，252名残疾人获得居家灵活就业直补，就业促进工作获得“四川省残疾人工作先进单位”表彰。

除了开展残疾人专场招聘会，以后，安居区残联还将根据招聘会上的资源和企业岗位需求，举办“定岗”“订单式”培训，并通过创业扶持等多项措施，为残疾人就业、创业提供更多渠道。区残联理事长陈小红表示，未来，安居区还将实施“残疾人就(创)业工程”，精准促进脱贫解困。完善残疾人就业保护和就业促进政策措施，全面推进残疾人就业创业和扶贫脱贫；加强残疾人职业技能培训、就业指导和服务，开展免费、实用的残疾人职业技能培训，继续举办残疾人就业专场和综合招聘会，扩大公益性岗位安置残疾人就业数量和质量；扶持农村残疾人从事养殖业、手工业等多种经营，推动残疾人就地就近就业。

大力推进全区残疾人事业发展

今年以来，安居区残联在康复、维权、扶贫、教育、社会保障

等方面加大力度，逐步将融合理念转化为残疾人的幸福指数。

在康复服务方面做大文章，积极向省、市残联争取假肢项目和资金93万元，免费为58名下肢残疾人安装假肢；投入资金45.94万元，救助53名残疾儿童；投入资金24.8万元，免费为614名残疾人适配基本型辅助器具；此外还免费为21名听力残疾人适配成人助听器，为130名残疾人发放办证补贴，为7名残疾人发放辅助适配补贴。在依法维权，保障残疾人合法权益方面狠下功夫。对三家镇、安居镇、东禅镇的25户贫困残疾人家庭实施家门改坡、安装扶手、房门改造、卫生间改造、厨房改造等项目，有效改善贫困残疾人的生活条件、提高了贫困残疾人家庭的生活条件；为96名残疾人发放机动车燃油补贴，减少残疾人燃油开支；为残疾人进行法律援助1300起，发放宣传政策资料4000册。在保障民生，助推残疾人脱贫攻坚上狠下功夫。为残疾人发放扶贫对象生活补贴110.38万元；资助残疾学生及建档立卡残疾人家庭学生501人，资助金额84.73万元；同时，区残联深化“量服”工作，精准服务残疾人；保障残疾人平等受教育权利，提高残疾人受教育水平；丰富残疾人文化生活，营造良好助残氛围。

安居区残联不忘初心，牢记服务宗旨，竭力推进全区残疾人事业更好更快发展。在全面建成小康社会的道路上，残疾人一个也不能少！

冯彬 陈中楷

速读 速读

讲社区故事 分享社治经验

本报讯(记者 雷斌)11月22日下午，由成都市委城乡社区发展治理委员会主办，成都市成华区委社区发展治理委员会承办的“Hi·社区”社区人才讲坛——每一个居民都是社区的主人(成华区)讲坛在成华区下洞槽社区举行。

本次活动讲坛旨在以讲述的形式、参与式的方式探讨成华区社区发展治理的可持续性。同时分享、学习实践经验，以优秀社区工作者为主体、以社区场景为切入点，讲社区故事、炼社治经验、传天府文化。讲坛上，下洞槽社区书记就社区“三供一业”改造经验，讲述了该社区的前世今生。分享环节中，还特别邀请到中车成都公司相关负责人、居委会代表、居民代表上台，从各方角度，分享下洞槽社区改造的经验与感受。

遂宁市两残疾人中心授牌运行

本报讯(冯彬 陈中楷)11月18日，遂宁市安居区新建的残疾人康复中心、残疾人托养中心正式授牌运行。据了解，安居区残疾人康复中心建筑面积5000平方米，设置150张床位；安居区残疾人托养中心建筑面积2000平方米，设置50张床位。两中心与安居区中医院合作，打造残疾人综合服务平台，主要为智力残疾、精神残疾、肢体残疾和贫困残疾人等群体提供就业创业培训、康复理疗训练、心理健康咨询、集中托养等集中服务和家庭签约服务。

环卫工人拾金不昧获赞

本报讯(张眉媚 张文成)11月17日14时20分，正在眉山市东坡区文安路西二段清扫保洁的环卫工人王玉芳和往常一样挥舞着扫把清扫路面。突然，路边一个小塑料包引起了她的注意，她顺手捡起来打开看，只见一张提货单包裹着不少现金，经过清点共计1768元。

王玉芳等待失主未果后立即打电话告诉管理员，随后把钱交到眉山市环境卫生管理处。经过多方努力，凭着送货清单上面的座机号码找到了失主郭晓红。“太谢谢你们了，没有想到我丢失的公款还能够找回来，太谢谢环卫工人了！”失主郭晓红激动地说。

华蓥志愿者福建见义勇为传佳话

本报讯(邱海鹰 邱思)11月15日，四川省华蓥市红十字会救护员、华蓥市蓝天救援队志愿者谈建国，自驾在福建省福州市旅游时见义勇为，急救了一名晕倒在地的妇女，在当地传为佳话。

11月15日14时30分左右，谈建国和几个朋友自驾从四川到福建旅游。他和朋友在福州市长乐镇一餐馆吃完饭后，刚出门就看到路边有人在围观一名晕倒在地的妇女，并有一个小孩大声哭喊说他妈妈有心脏病，让人帮忙救他妈妈。见状，谈建国利用自己在红十字会和蓝天救援队学到的急救知识，对晕倒在地的妇女实施了心肺复苏急救措施，直到120救护车和患者家属到来，患者家属对其表示感谢后，放下心来的谈建国才转身离开。

老公患病 警嫂基金送关爱

本报讯(田明霞)11月12日，中国儿艺会警嫂基金管理委员会主任李达文前往绵阳市中心医院，看望慰问病重的北川羌族自治县公安局原禁毒大队长冯益全。据悉，这10年来，警嫂基金得到了社会各界爱心企业和爱心人士的热心支持，向全国因公牺牲的消防官兵和公安民警家属送去慰问金1200余万元，慰问了包括四川省在内的11个省、自治区直辖市的公安基层禁毒民警及家属150余人次，公安民警450人次，消防员140余人次。

当天，躺在病床上的冯益全面容憔悴，但是看见曾经在一起工作的战友李达文，冯益全便精神振作了起来。据了解，上世纪90年代末，作为北川县公安局禁毒大队长的冯益全，走山路、铲罂粟，用一根扁担挑着禁毒宣传的资料，上山下乡，走村访户开展禁毒宣传。2016年，冯益全患病毒性肺炎住进了重症监护室，但他以顽强的精神，对抗病魔。